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Rada Miasta Poręba 

RM.0002.16.2025 

Protokół nr XVI/2025 

XVI Sesja w dniu 29 września 2025r.  

Obrady rozpoczęto 29 września 2025r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:30 tego 

samego dnia. 

Miejsce: Obrady XVI sesji IX kadencji Rady Miasta Poręba odbyły się w budynku Miejskiego 

Ośrodka Kultury w Porębie, w Sali Konferencyjnej.   

Prowadzący obrady: Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poręba Krzysztof Hamerlik 

Protokolantka: Anna Winczakiewicz  

Numery podjętych uchwał: XVI/123/25 – XVI/128/25  

Załączniki do protokołu:  

1. Imienne wykazy głosowania radnych;  

2. Sprawozdanie Burmistrza w działalności w okresie międzysesyjnym;  

3. Uchwały od nr XVI/123/25 – XVI/128/25 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

Obecni: 

1. Agnieszka Ajchenlaub 

2. Robert Bijak 

3. Wioletta Drabek 

4. Lucyna Dziechciarz 

5. Krzysztof Hamerlik 

6. Kamil Janikowski 

7. Mariusz Kołton 

8. Jolanta Łakomska 

9. Paweł Mazur 

10. Mariola Pałasz 

11. Aleksandra Sadowska 

12. Marek Wystrychowski 

Nieobecni: 

1. Elżbieta Kołodziej 

2. Jarosław Machura 

3. Tomasz Stefan 

Lista obecności gości: 

1. Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra. 

2. Sekretarz Miasta Poręba Joanna Mucha.  
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3. Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz.  

4. Radca Prawny Krzysztof Grochalski.  

5. Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Porębie Karol Hadrych 

6. Kierownik Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego w Porębie Ewa Weber 

7. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w Porębie Małgorzata Dychus. 

8. Dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 1 w Porębie Justyna Kłosowska. 

9. Kierownik Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Kamil Kowalik. 

10. Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Tomasz Turek. 

11.  Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Porębie Katarzyna Wilk. 

12. Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Porębie Joanna 

Pelińska. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik otworzył obrady XVI sesji Rady 

Miasta Poręba IX kadencji w dniu 29 wrzesnia 2025 r. o godz. 900, powitał 

uczestniczących w sesji radnych, Burmistrza Miasta Poręba, Sekretarz Miasta Poręba, 

Skarbnika Miasta Poręba, wszystkich zaproszonych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych, kierowników i pracowników urzędu miasta oraz mieszkańców.  

Zgodnie z listą obecności Wiceprzewodniczący Krzysztof Hamerlik stwierdził, że na moment 

otwarcia sesji w obradach uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż wraz z zawiadomieniem o zwołaniu XVI Sesji 

Rady Miasta na dzień 29 września 2025 roku radni otrzymali następujący porządek obrad 

sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XV sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta 

Poręba 

b. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części miasta 

Poręba - etap I 

c. zawarcia z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów dzierżawy 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad. 
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Głos zabrał Burmistrz Miasta Poręba, który zgłosił wniosek formalny o dodanie trzech 

projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu w przedmiocie uznania złóż cynku i 

ołowiu za złoże strategiczne; 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok; 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 

2025-2031. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu w przedmiocie 

uznania złóż cynku i ołowiu za złoże strategiczne.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 

2025 rok oraz w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 

2025-2031.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał będą zapisane w porządku 

obrad po zmianach w bloku uchwał pod nr 4.d., 4.e., 4.f. 

Porządek obrad po zmianach: 
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1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XV sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta 

Poręba 

b. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części miasta 

Poręba - etap I 

c. zawarcia z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów dzierżawy 

d. wyrażenia sprzeciwu w przedmiocie uznania złóż cynku i ołowiu za złoże strategiczne 

e. zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok 

f. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2025-2031 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XV sesji Rady Miasta Poręba 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik poinformował, że protokół z XV Sesji 

Rady Miasta Poręba, która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2025 roku, został udostępniony 

Radnym w dniu 9 września 2025 roku, był też wyłożony w Biurze Obsługi Rady Miasta.  

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia protokołu z XV sesji Rady Miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

Wiceprzewodniczący poinformował, iż sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w wersji elektronicznej. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania.  

Radna Jolanta Łakomska zadała następujące pytania: 
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• W jakiej sprawie odbyło się spotkanie z firmą Domax, a także czego dotyczył 

konwent w sprawie obronności? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Spotkanie z Firmą 

Domax oraz podwykonawcami odbyło się w celu omówienia konieczności 

umieszczenia kanalizacji częściowo w ciągu drogi (ul. Roździeńskiego). 

Natomiast konwent Burmistrzów w Olsztynie w dniu 12.09.2025r. dotyczył 

środków rządowych przeznaczonych na działania obronne dla gmin. 

(utrwalono w wersji audio-video). 

• Czego dotyczyło spotkanie z Firmą FALP w dniu 18.09.2025r? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Było to 

podsumowanie organizacji Festiwalu Prażonek. 

(utrwalono w wersji audio-video). 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra uzupełnił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym o kolejne informacje: 

• 22.09.2025r. – udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; udział w zarządzie 

gminnym OSP; 

• 23.09.2025r. – udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, spotkanie z 

przedstawicielami Urzędu Miasta Zawiercie oraz Zakładu Komunikacji Miejskiej 

w sprawie transportu publicznego; 

• 26.09.2025r. – wyjazd do Warszawy wraz ze Starostą Zawierciańskim Teresą 

Muchą-Popiel, Prezydent Zawiercia Anną Nemś oraz Burmistrzem Łaz 

Maciejem Kaczyńskim – spotkanie z Ministrem Klimatu i Środowiska w sprawie 

sprzeciwu wobec budowy kopalni cynku i ołowiu oraz sprzeciwu wobec 

uznania złóż cynku i ołowiu za złoża strategiczne. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej 

Rady Miasta Poręba 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie powołania 

Młodzieżowej Rady Miasta Poręba.  
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Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/123/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części 

miasta Poręba - etap I 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

południowej części miasta Poręba - etap I.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 
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Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/124/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

c) zawarcia z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów dzierżawy 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zawarcia z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/125/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

d) wyrażenia sprzeciwu w przedmiocie uznania złóż cynku i ołowiu za złoże 

strategiczne 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały został wysłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 25.09.2025r. 

Wiceprzewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra, który omówił projekt uchwały. 

(Przebieg wystąpienia utrwalono w wersji audio-video). 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu w przedmiocie uznania złóż cynku i ołowiu 

za złoże strategiczne.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/126/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

e) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że temat był omawiany przez Skarbnika na 

komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały był przesłany radnym drogą 

elektroniczną przed sesją w dniu 25.09.2025r. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 
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Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/127/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

f) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2025-2031 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że temat był omawiany przez Skarbnika na 

komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały był przesłany radnym drogą 

elektroniczną przed sesją w dniu 25.09.2025r. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 

2025-2031 .  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (3) 

Elżbieta Kołodziej, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 12 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XVI/128/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik poprosił radnych o przedstawienie 

swoich interpelacji i zapytań.  

Interpelację przedstawili: 

1. Przewodnicząca Rady Miasta Poręba Elżbieta Kołodziej (treść interpelacji odczytała 
Anna Winczakiewicz) w sprawie: 
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• Ekspertyzy dendrologicznej pomnika przyrody „Dębu Bartek”. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

2. Radna Jolanta Łakomska w sprawie: 

• Ustawienia stojaka na rowery przy siłowni zewnętrznej na ul. Wiedzy; 

• Pytań dot. II etapu zadania inwestycyjnego „Agora”; 

• Zabezpieczenia środków w budżecie na 2026 rok na inwestycję budowy siłowni 

zewnętrznej przy ul. Zwycięstwa; 

W imieniu Klubu Radnych „Wszystko dla Poręby” w sprawie: 

• Zabezpieczenia środków na I półrocze 2026 roku na „pozimowe naprawy dróg”; 

• Wspólnego posiedzenia komisji w celu omówienia projektu budżetu na 2026 rok; 

• Utworzenie nowej komisji stałej – „Komisji Finansowo-Budżetowej”; 

• Głosowania osobno nad każdą zmianą w budżecie. 

(utrwalono w wersji audio-video). 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, aby interpelacje przekazać drogą elektroniczną na 

adres mailowy Biura Rady Miasta, natomiast wersję papierową złożyć w siedzibie Urzędu 

Miasta Poręba. 

6. Sprawy różne 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Hamerlik przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady 

Miasta: 

W dniu 3 września 2025 roku: 

- wpłynęła uchwała nr XVII/162/25 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2025 

roku (sygn. RKPE 3883). 

W dniu 5 września 2025 roku: 

- wpłynęło pismo w sprawie naruszenia orzeczenia sądowego (sygn. RKP 2529) 

KOMUNIKATY: 

Posiedzenia Komisji Termin Godzina Tryb/Miejsce 

Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji 

20.10.2025 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Komisja Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

20.10.2025 

(poniedziałek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Rewizyjna 21.10.2025 

(wtorek) 

08:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 



Strona 11 z 12 

 

Komisja Gospodarki i Ochrony 

Środowiska 

21.10.2025 

(wtorek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Sesja Rady Miasta  27.10.2025 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

 

Głos zabrała Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Porębie Katarzyna Wilk, 

która omówiła realizowane przez MOPS projekty, a także poprosiła Radnych o przekazywanie 

informacji o w/w projektach mieszkańcom. Zwróciła uwagę na konieczność diagnozy potrzeb 

mieszkańców, co wymaga przeprowadzenia ankiety.  

Radna Jolanta Łakomska zapytała, czy są jakieś postępy w sprawie rozwiązania problemu 

liczebności dzików na terenie miasta. Dodała, że wraz z nadejściem jesieni problem się 

pogłębia.  

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że w Starostwie Powiatowym w Zawierciu 

odbyło się spotkanie włodarzy w tej sprawie, na ten moment nie ma żadnej odpowiedzi w 

sprawie dalszych działań ze strony lasów państwowych. 

Radna Jolanta Łakomska skierowała pytanie do Prezesa MPWiK Sp. z o.o., czy mieszkańcy 

otrzymają po zebraniu tekstyliów nowe, puste worki. 

Prezes MPWiK Sp. z o.o. Tomasz Turek odpowiedział, że worki były rozdane jednorazowo, 

gdyż tekstylia w tym roku zbierane są tylko raz.  

Radna Jolanta Łakomska odniosła się do przykrej dla niej sytuacji, jaka miała miejsce 

podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska. Powiedziała, że 

Burmistrz Miasta nie ma prawa obrażać radnego i przypisywać mu słów, których nie 

powiedział. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odpowiedział, iż w jego ocenie nie obraził Radnej, 

gdyż dyskutowali jako równorzędni partnerzy. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska Marek Wystrychowski, 

który przeprosił Radną, że jako prowadzący posiedzenie nie zareagował bardziej stanowczo 

podczas tego zdarzenia. 

Radna Wioletta Drabek odniosła się do informacji z mediów, iż duża ilość solanki jest 

zakażona bakterią coli i zapytała, czy solanka używana w porębskiej tężni jest bezpieczna. 

Prezes MPWiK Sp. z o.o. Tomasz Turek odpowiedział, że solanka jest dostarczana przez 

wykonawcę tężni. 

Radny Kamil Jaikowski zwrócił się z prośbą o przegląd starodrzewu rosnącego przy budynku 

SPZOZ.  
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Radna Jolanta Łakomska zapytała, kiedy powstanie tablica informacyjna dot. zasad 

korzystania oraz przeciwwskazań do korzystania z tężni.  

Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Porębie Małgorzata Dychus, która odniosła 

się do słów Radnej Jolanty Łakomskiej podczas składania interpelacji, dotyczących 

zamknięcia siłowni zewnętrznej, zlokalizowanej na terenie szkolnym. Poinformowała, że teren 

ten jest zawsze otwarty, z wyjątkiem dni, w których w szkole odbywa się egzamin 

ósmoklasisty.  

Radna Jolanta Łakomska powiedziała, że w wakacje była wywieszona kartka informująca, iż 

teren jest zamknięty. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Porębie Małgorzata Dychus odpowiedziała, że w czasie 

wakacji trwały prace remontowe (dokładano nowe urządzenia), w tym czasie obiekt był 

wyłączony z uwagi na bezpieczeństwo.  

Radna Mariola Pałasz potwierdziła słowa Pani Dyrektor. Powiedziała, że obecnie dzieci i 

młodzież codziennie korzystają z urządzeń znajdujących się na terenie szkolnym. Dodała 

również, że niestety urządzenia są niszczone. 

7. Zamknięcie sesji 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik – wobec wyczerpania punktów 

porządku obrad – zamknął obrady XVI sesji Rady Miasta Poręba IX kadencji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poręba 

 

Krzysztof Hamerlik 

 

Protokolantka: 

Anna Winczakiewicz 

Biuro Obsługi Rady Miasta 

Wszystkie głosowania przeprowadzone zostały za pomocą systemu eSesja. 

Wszystkie załączniki do protokołu są załącznikami w formie papierowej i znajdują się w 

Biurze Obsługi Rady wraz z protokołem. 

Przebieg sesji utrwalono w wersji audio-video: 

https://esesja.tv/transmisja/73409/nagranie.htm 


